



MESTNA OBČINA SLOVENJ GRADEC

Šolska ulica 5, 2380 Slovenj Gradec, tel.: +386 (02) 88-121-10, fax: +386 (02) 88 -121-18
<http://www.slovenjgradec.si>; e-mail: info@slovenjgradec.si

Občinska uprava

Datum: 27.02.2019

Z A P I S N I K

SESTANKA CIVOZ v zvezi s širitvijo hmeljišč

Prisotni: Peter Metulj, Beno Karner, Marija Obreza, Samo Januška

Za MOSG: župan Tilen Klugler, Sašo Blatešič, Janja Čas - za zapisnik

Sestanek je potekal dne 27. 02. 2019 v pisarni župana Mestne občine Slovenj Gradec in se je pričel ob 11:00 uri.

Župan poda uvodno besedo. Pove, da bodo dobili pisne odgovore na vprašanja, ustna pa bo na tem sestanku podal Sašo Blatešič.

Marija Obreza je izpostavila hmeljišče pri Osnovni šoli Šmartno pri Slovenj Gradcu. Pove koliko otrok je tam izpostavljenih.

Sašo Blatešič poda ustne odgovore na vprašanja. Kot pravnik pove, da je vse vezano na prostorski akt in, da nimamo pravnega sredstva. Pravi, da se opozorilne table lahko postavijo, z novim pravilnikom pa niso več obvezne. Predlaga, da se objavi tudi na spletni strani.

Peter Metulj pove, da so želeli sestanek v zvezi s širitvijo hmeljišč, ker so občani zgroženi. Izpostavi možnosti za prepoved širjenja hmeljišč, in sicer:

- Možnost sprejetja takojšnjega moratorija (takojšnja prepoved)
- Vložitev peticije za gojenje in sajenje hmelja
- Možnost okoljske takse
- Skupinske in individualne tožbe

Beno Karner pove, da ima vsak občan možnost vložiti peticijo. Pravi, da posegajo v gojenje določenih rastlin, ki so škodljive. S podpisi občanom bi šli na Občinski svet, ki bi to problematiko lahko obravnaval.

Sašo Blatešič opozori, da je potrebno vse delati zakonito.

Sašo Blatešič pove glede tožbe, da se ta nanaša na zasebnika in je to vprašanje stvarnega prava. Pravi, da so možne skupinske tožbe. Postopek bi trajal približno pol leta.

Peter Metulj pove, da je potrebno zastaviti širjenje hmeljišč.

Beno Karner doda, da hmeljarji pospešeno širijo svoja hmeljišča na območju MOSG in če tega ne ustavimo, bo Mislinjska dolina zastrupljena s škropivi. Povečati bi morali samooskrbo s predelavo hrane. Hmeljarji, kot pravi, so mladi prevzemniki, ki vidijo zaslužek. Še enkrat poudari, da je potrebno hmeljarje zaustavit, da bi širili svoja hmeljišča. Strinja se, da bi bile okoljske takse dobra rešitev. Predlaga varianto, da bi župan opozoril hmeljarje, da prenehajo vzpostavljati nova hmeljišča, ker se bližajo spremembe.

Sašo Blatešič postavi vprašanje županu ali se monitoring onesnaževanja in meritev nadaljuje.

Župan pritrdi, da se monitoring nadaljuje in, da je z dr. Cvetko Ribarič Lasnik iz Inštituta za okolje in prostor že bil v kontaktu.

Sašo Blatešič predlaga, da bi v proračun zagotovili nekaj sredstev, da bi vzpodbujali kmete s subvencijami ali s procesom javnega naročanja.

Beno Karner pove za gradnjo sušilnic in da bi bilo potrebno ugotoviti ali imajo takšni objekti pridobljeno gradbeno dovoljenje.

Sašo Blatešič odgovori, da občina sodeluje z Upravno enoto za gradnjo objektov na takšen način, da dajejo mnenja.

Sašo Blatešič pove, da se lahko zadeva preveri s projektno gradbeno dokumentacijo. Pravi, da je ena izmed možnosti tudi, da se te objekte obremeni s komunalnim prispevkom.

Marija Obreza postavi vprašanje ali bi dali peticijo na Občinski svet.

Sašo Blatešič ji odgovori, da jo je potrebno dati v pravno obliko.

Beno Kotnik pove da imajo prihodnji torek sestanek z odvetniki in bo preveril ali je peticija možna.

Župan predlaga, da se skupina sestane prihodnji teden in se takrat dogovarjajo naprej o možnostih.

Peter Metulj predlaga, da prideta na Mestno občino Slovenj Gradec Minister za okolje in prostor in Minister za kmetijstvo. Pravi, da je bistvenega pomena tudi, da so vzpostavili dober dialog s sedanjim županom.

Župan pove, da je lastnike hmelja potrebno obvestit kdaj se bo opravljala meritev ob škropljenju hmelja.

Sašo Blatešič postavi vprašanje, kako se monitoring izvaja v tujini npr. Nemčiji.

Beno Karner pove, da v Nemčiji glede tega nimajo problema, saj je Nemčija hmelj spravila proti Švicarski meji, tam kjer so površine in ne naselja.

Samo Januška je povedal za primer Socka, kjer so bila dokazana obolenja in smrti zaradi škropljenja hmelja.

Beno Karner poudari, da je potrebno preprečiti širjenje hmeljišč in da so zelo vplivni hmeljarji na območju Šmartna pri Slovenj Gradcu in Turiške vasi.

Peter Metulj prosi MOSG, da preveri pri Nadškofiji Maribor do kdaj imajo v najemu zemljišče v Šmartnem pri Slovenj Gradcu.

Sašo Blatešič je povedal, da je že bil v kontaktu z Nadškofijo Maribor, ki pravi, da jim je interes, da ne gredo nasproti občini in ne ljudem.

Marija Obreza pove, da je navezala stik z ravnateljem Osnovne šole Šmartno. Pravi, da je naša skrb, da imajo otroci zagotovljeno varno okolje.

Župan vpraša, kdo na tem območju šole postavlja hmeljišča.

Marija Obreza pove, da je to hmeljar g. Kobold.

Župan pove, da bodo na MOSG povabili g. Kobolda in ravnatelja osnovne šole na sestanek.

Sestanek se je končal ob 12:00 uri.

Zapisala: Janja Čas



